И СНОВА ПРО МОТОРИКУ...И НЕ ТОЛЬКО!


Известно, что речевой и двигательный центры расположены в коре мозга совсем близко и способны активизировать друг друга. Это заметно и у детей, и у взрослых. Яркий пример: если ребенок сосредоточенно что-то рисует или пишет, то нередко высовывает язык. Кроме того, мы все сопровождаем речь жестами, особенно, если забыли слово.


На идее совместной работы пальцев и кистей рук и артикуляционного аппарата основана БИОЭНЕРГОПЛАСТИКА – артикуляционная гимнастика в сочетании с движениями рук и пальчиковыми упражнениями. Движения рук в этом случае имитируют движения речевого аппарата. Такой вид артикуляционной гимнастики синхронизирует работу полушарий головного мозга, тренирует вестибулярный аппарат и общую координацию, развивает артикуляционную и тонкую моторику, улучшает внимание, память, мышление, и, конечно, речь.


Обычно работа ведется в несколько этапов:
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вначале ребенок разучивает перед зеркалом артикуляционные упражнения, не используя руки. Движения руками за ребенка выполняет взрослый;
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затем все так же перед зеркалом ребенок добавляет движения своих рук;
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далее зеркало убирают, но упражнения продолжают выполнять вместе со взрослым;
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на заключительном этапе ребенок выполняет задания самостоятельно, без зрительной опоры и подсказки со стороны взрослого, ориентируясь на свои ощущения.
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Занятия проводят в игровой форме, постепенно ускоряя темп.

