Беседа на тему: «Как защищаться от насекомых»
Цель: формирование у детей знания о том как защитить себя от насекомых; 
Задачи:
— сознательное отношение к собственному здоровью;
— развивать внимание, память, речь.
Ход беседы.
- Что было бы, если бы люди, животные и растения не защищались от насекомых?
- Насекомые могут уничтожить все запасы пищи на Земле за несколько месяцев. Человечество вымерло бы, если бы не научилось побеждать болезни, которые распространяются насекомыми (тиф, чума — распространяются блохами и вшами; малярия — малярийным комаром; очень опасны лесные клещи; мухи — переносчики кишечных инфекций; укусы пчел, ос и других насекомых вызывают аллергию).
- Как вы защищаетесь от насекомых? Что делают ваши родители дома и на даче?
Необходимо запомнить некоторые правила защиты от насекомых:
— на открытой местности, где много комаров, можно спать под специальной москитной сеткой. В квартирах и домах можно поставить такие сетки на окна. На прогулку надеть длинные брюки и рубашку с длинными рукавами. Кисти рук, лицо и другие открытые участки тела нужно намазать или побрызгать репеллентом — средством, отпугивающим комаров;
— в огороде или в саду случайно можно потревожить ос, шершней, муравьев. Если такое случится, они могут больно ужалить или укусить. Поэтому жилища насекомых лучше не трогать;
— духи, одеколон, лак для волос и другая парфюмерия привлекают насекомых. Если такой запах исходит от тебя или находящегося рядом взрослого, вокруг обязательно будут насекомые;
— следует быть внимательным, когда бегаешь босиком там, где много насекомых. Они могут больно ужалить в ногу;
— не надо гоняться за кусачим насекомым, если не уверен, что удастся убить его. Часто бывает разумнее оставить осу или, например, шершня в покое. Если их не тревожить, то и они, вероятнее всего, не тронут;
— нельзя ходить в открытой одежде в лес, когда там много клещей. Необходимо защитить все тело так, чтобы клещ не смог укусить и присосаться;
— нельзя расчесывать укушенное насекомым место, потому что в ранку может попасть инфекция;
— нужно закрывать продукты питания от мух, которые являются причиной желудочно-кишечных заболеваний.


















Тема: «Насекомые - польза и вред»
Цель: Дать знание о правилах поведения при встрече с разными насекомыми.
Материал: предметные картинки с изображением насекомых; сюжетные картины с изображением среды обитания этих насекомых.
Ход бесед:
[bookmark: _GoBack]Вопросы к детям:                                                                                                                                     -Каких насекомых вы знаете? Когда появляются насекомые? Где они живут? Чем они отличаются от птиц? Что случится, если не будет насекомых? Чем могут быть опасны насекомые? Как себя вести при встрече с ними?  Рассматривание картинок с изображением насекомых. Определить, какие опасные, а какие не приносят вреда.
Чтение русской народной заклички «Божья коровка»
Стих: Меня ужалила пчела.
Я закричал: «Как ты могла!»
Пчела в ответ: «А ты как мог
Сорвать любимый мой цветок?
Ведь он мне был ужжасно нужжен:
Я берегла его на ужжин!»
Подвести детей к мысли, что в природе все взаимосвязано, а жестокое и даже небрежное отношение с ней ухудшает жизнь человека. Насекомые приносят большую пользу, но иногда от них можно пострадать. 
Необходимо знать, как защищаться от насекомых:                                                  -Надо смазывать открытые части тела средствами (созданными специально                             для детей, отпугивающими насекомых!                                                                   -Ни в коем случае не трогайте осиное гнездо!                                                            -Если около вас летит пчела, не машите руками, перейдите на другое место!  -Если пчела все же ужалила, то надо удалить жало, ужаленное место протереть содовым раствором или приложить лепестки календулы.                 -Не ловите и не убивайте насекомых!                                                                             -Не стойте около муравейника!

